

# Уральский

# ТРУБНИК

21 июня 2019 года № 22 [8426]

газета основана в октябре 1931 года

ПЯТНИЦА+

## НОВОСТИ

### ПОЧТИЛИ ПАМЯТЬ РЕПРЕССИРОВАННЫХ

Траурный митинг прошёл под Екатеринбургом на Мемориальном комплексе жертвам политических репрессий 30-50 годов прошлого века.

В мероприятии участвовали уполномоченный по правам человека в Свердловской области Татьяна Мерзлякова, представители регионального правительства, а также городских администраций Екатеринбурга и Первоуральска, активисты общественных организаций области, родственники пострадавших от террора, гости из соседних регионов.

Хотя официально День памяти жертв политических репрессий в стране отмечается 30 октября, в Свердловской области сложилась традиция ежегодно проводить такой митинг в православный день поминовения усопших накануне праздника Святой Троицы. На Среднем Урале многое делается для сохранения памяти о трагических страницах нашей истории. В частности, был создан один из первых в стране мемориальных комплексов на месте массовых расстрелов жертв террора. Сейчас готовится к изданию книга об истории раскулачивания в Свердловской области. Музей Екатеринбурга занял первое место в стране за работу по этой тематике.

### ЧТОБЫ ВСЕМ ХВАТАЛО МЕСТА

Денежный сертификат на решение жилищной проблемы получила молодая семья Истоминых.

Документ на социальную выплату, которую осуществляют за счёт средств местного и областного бюджетов, вручил глава Первоуральска Игорь Кабец. Выплата предназначена тем, кто нуждается в улучшении жилищных условий. Потратить деньги можно на приобретение, строительство жилья или взнос по ипотеке. Средства выплачиваются по региональной программе, её реализуют в Первоуральске три года. За это время сертификаты получили 15 семей, ещё три десятка ждут очереди. Сумма выплаты для семьи Истоминых составила более шестисот тысяч рублей. У супругов двое детей, все вместе ются в однокомнатной квартире. Теперь они планируют продать своё жильё и купить большей площади.

### РЕЗУЛЬТАТЫ ЕГЭ

Выпускников, набравших 100 баллов на едином государственном экзамене, поздравили.

Стали известны первые результаты ЕГЭ. Баллы озвучены по шести предметам, в числе которых обязательный - математика. Её ребята сдали неплохо - 81 процент четвёрок и пятерок.

С базовой частью обязательного экзамена по математике, необходимой для получения аттестата, не справились только шесть выпускников. Профильную часть теста, необходимую для поступления в вузы, на отлично написали 40 школьников. Кроме математики, стали известны результаты ЕГЭ по географии, литературе, химии и истории. По результатам шести предметов первоуральские подростки получили 160 отличных оценок и 40 двоек. Две одиннадцатиклассницы набрали 100 баллов.

### ПОДПИСКА-2019

### ГАЗЕТА НА ВТОРОЕ ПОЛУГОДИЕ

Уважаемые читатели «Уральского трубника»!

Подписаться на газету можно с доставкой на дом на 6 месяцев в любом отделении связи. Коллективных подписчиков (для них цена составляет 100 рублей) ждём в редакции по адресу: пр. Ильича, 14, телефон: 66-34-56.



Руководитель кружка «Планета игр», учитель начальных классов Татьяна Николаевна Зотова ведёт занятие

## МАРШРУТАМИ СОЛНЕЧНОГО ГОРОДА

Традиционно наиболее популярным и массовым остаётся отдых в летних лагерях с дневным пребыванием.

Они организованы в 18 школах, на базе центра детского творчества, в ДЮСШ, в дворовых клубах по месту жительства. Там в летний период интересно и с пользой отдохнут 2800 юных первоуральцев. Предусмотрены две смены. Первая - уже подходит к концу. Как ребята проводят время, поинтересовались в десятой школе. Там в «Солнечном городе» живут 50 мальчишек и девчонок. Два отряда - это муравьиная и пчелиная волости. Управляют городом голова - начальник лагеря Светлана Куминова и воеводы - воспитатели. Старославянские слова в обиход включены не случайно. В Год культуры организаторы решили приобщить детей к историческим корням.

Жители «Солнечного города» много путешествуют по улицам, переулкам и бульварам. В фойе находится красочная карта, где проложены маршруты. Педагог-организатор Ирина Машковцева рассказала, что каждый день начинается с музыкальной встречи, затем - зарядка, линейка... и в путь. Цели маршрутов разные, но их объединяет одна общая тема по изучению культуры родного города и края.

Например, в день «Гостевой площа-ди» ребята встретились с артистами Но-

воуральского театра, посмотрели спектакль «Белоснежка». А потом сами поборовали себя в роли артистов - инсценировали популярные сказки.

В «Переулке мастеров» отдающие общались с педагогами Строгановской школы искусств и ремёсел. Во время мастер-класса юные мастера освоили технику декупаж, оформляя разделочные доски, которые остались им на память.

На «Проспекте библиотечном» дети познакомились с творчеством уральского сказочника Павла Бажова. А затем нарисовали героев любимых сказов.

В лагере работали четыре кружка, то есть любой мог найти дело по душе. С большим интересом ребята приходили на занятия в «Планету игр». Руководитель кружка, учитель начальных классов Татьяна Зотова рассказала воспитанникам об играх своего детства. В них существует дух состязания, развиваются смекалка, интеллект, оперативность, аккуратность. На одном из занятий две команды изготавливали парики для клоунов. Причём, каждый ребёнок выполнял свою операцию. Конкурс получился весёлым, а работы - яркими и оригинальными.

Популярностью пользовался музыкальный кружок «Браво» под руководством Ольги Смоляк. Там ребята исполняли и инсценировали песни. Участники кружка подвижных игр много времени проводили на стадионе. Силу, ловкость, выносливость можно было проявить в лагерной спартакиаде, игре «Зарница», первенстве по пионерболу, «весёлых стартах». А в кружке «Здравствуй, сказка» сказительницы увлекали в путешествия по авторским и народным произведениям, беседовали о героях и их поступках. Словом, ребята не скучали, ежедневно участвовали в конкурсах, играх, эстафетах, общались с интересными людьми.

Поговорив с родителями отдающих, мы поняли, что они тоже довольны. Главное - дети под присмотром, они развлекаются, соблюдают правильный режим дня и питания. Кстати, кормят отдающих завтраком и обедом. Меню разнообразное, включающее первые и вторые блюда, а также овощи и фрукты. Готовят опытные повара, работающие в школьной столовой много лет.

Впереди вторая смена, которая начнётся 28 июня. Цена путёвки вполне доступна, родители заплатят всего 698 рублей, а для льготной категории отдых вообще бесплатный. Хотя полная стоимость составляет 2792 рубля. Компенсируется разница за счёт местного и областного бюджетов.

## НОВОСТИ

## РАБОТА АКТИВИЗИРОВАНА

Продолжается строительство здания насосно-фильтровальной станции (НФС) у Верхне-Шайтанского пруда, начата установка современного оборудования для очистки воды.

Коробка НФС готова. В залах, где разместится оборудование, залиты полы. Впереди монтаж оборудования и внутренняя отделка помещений станции.

— Фильтры подняли на второй этаж краном, — рассказал директор ПМУП «Водоканал» Юрий Калина. — Подвешены баки для приготовления щелочного раствора для очистки воды. Под них залиты полы в пристрое, после чего начнём монтаж. До конца июня завершим работы по огневой защите. На первом этаже действует электрическое освещение. Работы по прокладке сети ведутся на втором. Строители штукатурят помещения.

По словам главы города Игоря Кабца, который приехал на важный объект с очередной инспекцией, некоторое отставание от графика уменьшилось, так как подрядчики активизировали работу. Рабочие взяли хороший ритм. В 2021 году, когда мембранные фильтры полностью заменят прежние, песчаные, Первоуральск получит чистую воду.

## РЕГИСТРАЦИЯ КАНДИДАТОВ В ДЕПУТАТЫ

Первоуральская территориальная избирательная комиссия (ТИК) начинает регистрировать кандидатов в Первоуральскую городскую Думу.

Приём заявлений от граждан, желающих баллотироваться в депутаты по одномандатному избирательному округу № 20, стартовал 21 июня, началась регистрация кандидатов в Первоуральскую Городскую думу. В сентябре горожанам предстоит выбрать депутата по 20 одномандатному округу. Избраник займёт место Вадима Чертищева, которого в прошлом году досрочно лишили мандата.

— Процесс выдвижения кандидатов в Первоуральскую городскую Думу будет продолжаться до 19 июля. В этот период любой желающий, достигший 18 лет и обладающий избирательным правом, может выдвинуть свою кандидатуру, — отметила председатель ТИК Гульнара Романова.

Чтобы стать кандидатом в депутаты, претендентам необходимо собрать 23 подписи избирателей. По закону, кандидаты смогут начать агитацию сразу после регистрации. Будущий депутат займёт место в Гордуме до 2022 года.

На выборы 8 сентября смогут прийти жители нескольких кварталов в районе Корабельной рощи. Это 27 многоэтажных домов на улицах Трубников и Комсомольская.

## ЕЖЕГОДНАЯ ДИСПАНСЕРИЗАЦИЯ

**Изменения в законе об обязательном медицинском страховании.**

Уральцы старше 40 лет теперь смогут ежегодно проходить диспансеризацию. Для этого необходимо обратиться в любую поликлинику. Проверку здоровья медики осуществляют за счёт средств ОМС.

Прежде диспансеризация проходила один раз в два или в три года независимо от возраста. С этого года порядок существенно изменился. Для людей с 40 лет и старше диспансеризация стала ежегодной. Также по новым правилам, которые уже вступили в силу, для этой категории граждан в программу диспансеризации включили онкоскрининг — тест на рак, чтобы выявить заболевание на бессимптомной стадии, ранняя диагностика повышает шансы пациента на выздоровление. В этом году в Свердловской области на эти цели направили больше пяти с половиной миллиардов рублей. Также изменился процесс подачи заявления о замене страховой компании. Теперь его можно подать как через саму страховую, так и через МФЦ, Госуслуги и на официальном сайте ТФОМС. А страховые компании теперь обязаны информировать застрахованных о диспансеризации.

## СЕРТИФИКАЦИЯ ПОЛИКЛИНИК

**В Минздраве обсуждается идея сертифицировать поликлиники, работающие по принципу бережливых технологий, присваивая им звезды, как это принято в туристической индустрии при оценке отелей.**

В качестве критериев предлагается использовать основные проблемы организации работы: длительное ожидание в регистратуре, невозможность дозвониться, непродуманное расположение кабинетов, отсутствие навигации и комфортных зон ожидания. Напомним, что в 2018 году в Первоуральске детская больница стала试点ной площадкой для реализации проекта «Бережливая поликлиника» во всей Свердловской области.

## ОБЗРЕВАТЕЛЬ

## ПОЯВИТСЯ КРАСИВЫЙ ПАРК

Корабельную рощу в Первоуральске превратят в благоустроенный лесной парк.

Такое заявление сделал вице-губернатор Свердловской области Сергей Бидонько.

На выездном совещании в Первоуральске он поручил администрации города разработать проект реконструкции, стоимостью в 40-50 миллионов рублей. Когда он будет готов, его включат в областную программу. Примерные сроки реализации проекта 2020-2021 год. До этого он пройдёт общественные обсуждения, будет утверждён городской Думой и Общественной палатой.

Чтобы получились красивые аллеи, вырубят старые и больные деревья, на их ме-

те посадят новые, территории осветят, оборудуют пешеходные дорожки, сделают места отдыха со скамейками. Украшит рощу небольшой храм.

Кроме того, в рамках рабочей поездки в Первоуральск вице-губернатор Свердловской области Сергей Бидонько совместно с губернатором Первоуральска Игорем Кабцом посетил жилищный комплекс «Оптимист», чтобы оценить завершение строительства. Сдать дом планируется в третьем квартале этого года.

Напомним, этот дом в 2018 году стало достраивать Свердловское агентство ипотечного жилищного кредито-



вания. До этого несколько лет стройка была заморожена. Денежные средства на завершение строительства дома по поручению губернатора Свердловской области Евгения

Куйвашева выделены из резервного фонда областного бюджета. Сейчас здесь идет внутренняя отделка квартир и обустройство парковок и дворов.

## БЛАГОУСТРОЙСТВО

## РЕКОНСТРУКЦИЯ ДВОРА

Во дворе на улице Трубников, продолжается реконструкция в рамках областной программы «Формирование комфортной городской среды».

Глава Первоуральска, депутаты городской Думы и сотрудники администрации проинспектировали, как выполняется объёмное и комплексное благоустройство. Работы идут полным ходом. Более эффективным труд рабочих делает спецтехника. Словно масло ножом рабочие режут бордюрные камни и укладывают вокруг будущей детской площадки, дорог, автопарковок. Укрепляют с помощью отсева и цемента. Директор строительной компании отметил, где проложат новую пешеходную дорожку. Ее ширина должна быть два метра, чтобы прохожим было не тесно.

После инспекции двора члены комиссии остались довольны. Было отмечено, что прежде проводилась большая подготовительная работа, и с жителями близлежащих домов, и с управляющей компанией. Теперь в проекте учтены все интересы. Глава Первоуральска Игорь Кабец отметил:

— Работы идут по графику, в течение

двух недель будут частично оформлены парковочные места, определены контуры детских площадок, начнётся подготовка к установке малых архитектурных форм.

Реализация данного проекта потребует 12 миллионов рублей — это средства местного и областного бюджетов. Кроме того, пять процентов от суммы заплатили сами жители двух пятиэтажных домов, в которых живут больше тысячи человек. Реконструкция общего двора обойдется им в 600 тысяч рублей. Правда говоря, чуть больше двух тысяч рублей с каждой квартиры. Немаловажный фактор — когда вкладываются собственные средства и силы, как правило, к имуществу относятся бережней.

Благоустраиваемая территория —



большая, здесь разместят футбольное поле и спортивный корт с тренажёрами и турниками. Предусмотрены также игровые зоны для детей разных возрастов: горки, качели, лазалки. Будут установлены скамейки, урны, смонтирована новая система наружного освещения, появятся несколько парковок для автомобилей. Все зелёные насаждения сохранят, дополнительно обустроят газоны. Согласно муниципальному контракту, работы планируют завершить к сентябрю.

## КОНКУРС

## ЛУЧШАЯ МУНИЦИПАЛЬНАЯ ПРАКТИКА

В Свердловской области определены победители регионального этапа Всероссийского конкурса «Лучшая муниципальная практика».

Как отметил председатель конкурсной комиссии, министр энергетики и ЖКХ Свердловской области Николай Смирнов:

— По итогам конкурсного отбора проектов в этом году Средний Урал на федеральном уровне представят Первоуральск, Каменск-Уральский, Красноуральск и Новоуральск. В прошлом году в региональном этапе принимали

участие девять территорий, в этом — 12. Конкуренция за выход в финал растёт. Муниципалитеты нацелены на динамичное развитие своих территорий, на качественное улучшение условий жизни людей, повышение их социальной активности. Каждая из представленных практик интересна и эффективна.

За победу в номинации «Градостроительная политика, обеспечение благоприят-

ной среды жизнедеятельности населения и развитие ЖКХ» боролись пять городов, в том числе Первоуральск.

Каждый представил на суд жюри, реализованные за последние два года проекты пространственного развития своих территорий. Например, Первоуральск — благоустроенный двор по улице Вайнера, 3. В результате, по количеству набранных баллов победителем в этой группе признан Каменск-Уральский. В номинации «Муниципальная экономическая политика и управление муниципальными финансами» на Всероссий-

ком конкурсе Средний Урал представляет Первоуральск и Красноуральск.

Напомним, конкурс «Лучшая муниципальная практика» проводится в соответствии с постановлением Правительства России и указом губернатора Свердловской области в рамках приоритетного национального проекта «Формирование комфортной городской среды» и направлен на выявление самого эффективного опыта муниципалитетов в создании благоприятной среды проживания людей. Его победителей определяют по четырём номинациям.

# И СУПРУГОВ ПОМИРИТЬ, И ПЛАН ВЫПОЛНИТЬ

## НОВОТРУБНИКИ РАССКАЗЫВАЮТ, КАК ЦЕХ СТАЛ ОДНОЙ СЕМЬЁЙ

«Крутой подъём» – так называли специалисты то, что происходило на Новотрубном заводе в конце 50-х годов. Буквально за несколько лет было освоено больше двухсот новых видов продукции.

**Н**овотрубники брались за самые сложные, а зачастую – уникальные – заказы. К примеру, начали выпускать лонжероны для лопастей вертолётов.

– В стране развивалась авиационная



Михаил Леонтьевич Миль

промышленность, а у истоков вертолётостроения стоял известный конструктор Михаил Леонтьевич Миль. Надо сказать, что в годы Великой Отечественной войны он какое-то время жил в Билимбае – там, в церкви Святой Троицы, работали эвакуированные из Москвы научно-исследовательские бюро. В военные годы Миль познакомился с директором Новотрубного завода Яковом Осадчим, – рассказывает директор музея ПНТЗ Светлана Титова. Авиастроение заинтересовало руководителя трубного предприятия, было принято решение возвести пристрой к цеху № 5 по производству лонжеронов – важнейших деталей вертолётов.

«Бурное развитие космонавтики, атомной энергетики, приборостроения, авиации требовало новых труб: коррозионностойких, осаботонкостенных с высококачественными поверхностями. Для достижения этой цели требовалось создание принципиально нового оборудования и новых технологий. Вместе с производственниками работали проектанты, учёные, конструктора – все были в поиске, горели энтузиазмом, на часы никто не смотрел – работали «до конечного результата».

Из воспоминаний Р.Е. Примакова, заместителя начальника отдела технического контроля ПНТЗ

ПНТЗ становится одним из крупнейших предприятий в стране. Впервые трубы Новотрубного начали отправлять не только во все отрасли народного хозяйства, но и на экспорт. В 1958 году Совет министров СССР принимает решение строить на ПНТЗ новый трубоволочильный цех. И снова первоуральцы становятся первоходцами.

– Цех № 7 – первый в Союзе по производству нержавеющих труб, все новые технологии в области холоднодеформированных труб обкатывались непосред-

ственно здесь. Безусловно, такая продукция была уникальной – это трубы для военной, авиационной, нефтехимической, а позднее и атомной промышленности, – отмечает руководитель производственного комплекса «Холоднодеформированные трубы» Вячеслав Мальцев.

Ещё на стадии строительства в седьмой цех выстраивалась очередь из желающих там работать. С самого начала ставку делали на молодых, впоследствии многие из них выросли в крупных руководителей.

– Цех был молодёжным. Когда объявили комсомольскую стройку, строителям гарантировали, что впоследствии они тут останутся работать. Молодые люди знакомились, создавали семьи – таких пар было немало. Когда работал начальник цеха, только успевал мирить супружеские пары, которыессорились и приходили ко мне разбираться в ситуации, – с улыбкой вспоминает бывший начальник цеха № 7, Почётный гражданин Первоуральска Сергей Портнов. В «седьмой» он тоже пришёл молодым специалистом, с гордостью говорит, что не было задачи, которую бы не мог решить коллектив.



Вячеслав Михайлович Мальцев

– Трубы делали и для авиации, и для морфлота. Это была гордость: наши трубы и под землей, и под водой, и в небе! А чего стоит наша труба для микрохирургии глаза. Тоненькая, как игла, – такой пользовался знаменитый академик Фёдоров. Чтобы делать операции на глазах, он эти трубочки покупал за границей. Поэтому цель была – выпускать аналогичные здесь, на Новотрубном. И в цехе все загорелись этой идеей. В результате добились своего! – продолжает С.Портнов.

Не только работали, но и отдыхали новотрубники вместе. Смотры художественной самодеятельности, спортивные соревнования между цехами, походы в театр и на природу. После смены заводчане погружались в общественную жизнь. При этом у творческих одарённых работников, которые хорошо пели или быстро бегали, вариантов труда было значительно больше.

– Физоргом у нас был известный первоуральец, мастер спорта по марафону Михаил Галактионов. Это был бес покойный человек – он и ночью приходил в цех, чтобы со спортсменами потолковать: мол, ребята, надо бы поучаствовать! Что скрывать, цеха «переманивали» друг у друга хороших спортсменов или самодельных артистов, заинтересовывали их

зарплатой. Вот, к примеру, была у нас Валентина Уроженко – пела изумительно! И ведь в заводоуправление её в итоге «переманили».



Сергей Фёдорович Портнов

В песнях или стихах рабочие позволяли себе и критику в адрес начальства. «Доставалось» и Сергею Фёдоровичу Портнову: не отпускаешь brigadu в турпоход – вот тебе сатирическая песенка на каком-нибудь смотре. Приходилось смеяться над собой вместе с залом... Производственные задачи в то время не отменяли человеческого общения.

– Хотя материально жить было значительно тяжелее, тем не менее, люди были добре, приветливее, общительнее. Умели сочувствовать друг другу, спешили прийти на помощь, – заключает ветеран.

В седьмом цехе и сегодня есть эта преемственность поколений, отношения, как здесь говорят, «семейные».

Таисия ПОНОМАРЕВА

### КСТАТИ:

Трубопрокатному цеху № 7 исполняется 60 лет. Он был запущен в эксплуатацию 22 июня 1959 года. Сегодня «седьмой» продолжает славные традиции, в частности, постоянно расширяет сортамент выпускаемой продукции.

Трубы подразделения поставляются для предприятий атомного и энергетического машиностроения, нефтепереработки и других отраслей. Так, в прошлом году труболовильный поставил партию труб для атомной электростанции «Куданкулам» в Индии. Эффективная работа – заслуга слаженного, высоко-квалифицированного коллектива цеха.

А ещё в помощь белым металлургам самое современное и качественное оборудование. Например, в начале этого года на участке приёмки и подготовки труб к производству был установлен ленточно-пильный станок Prestar, который обеспечивает быструю порезку заготовки и облегчает труд белых металлургов. Благодаря новому станку производительность участка выросла на 20-25 процентов.



## ОБРАЗОВАНИЕ

### КВАНТОТУР

В Барнауле завершились межрегиональные соревнования «КвантоТур» среди детских команд технопарков, которые приехали со всей страны.

Они соревновались сразу по нескольким направлениям. Первоуральские юные инженеры заняли второе место в номинации «Панорамный тур». Воспитанники «Кванториума ЧТПЗ» побывали в горном Алтае, не выходя из дома. С помощью фотоаппарата и специальных компьютерных программ они разработали виртуальный тур по «Бирюзовой Катуни» – зона горного Алтая, известная своей уникальной природой. Прогулялись по заповеднику, побывали в Тавдинских пещерах и местном музее. После чего создали виртуальную прогулку по красивейшим местам Катуни. За что и получили медаль.

Хакатон – это соревнования для молодых и продвинутых. В режиме нон-стоп с помощью современных технологий участники творческой мастерской создают мобильные приложения, онлайн-сервисы, сайты, чат-боты и другие формы IT-решений.

**Воспитанник технопарка «Кванториум ЧТПЗ» Иван Чулков отметил:**

– Интересно работать с новой аппаратурой. Зрелище захватывающее, от которого не хочется отрываться. Кто-то надевал шлем и путешествовал по виртуальному миру, у кого-то было специальное оборудование (3D-очки с джойстиками), можно было свободно ходить по зданию и смотреть.

**Преподаватель технопарка «Кванториум ЧТПЗ» Ирина Оборина:**

– Соревнования способствовали развитию в области современных технологий. Ребята слаженно работали в команде, знакомились с единомышленниками из других городов, обменивались опытом.



### АКЦИЯ

### ВЕЛОПРОБЕГ ПЕРВЫХ

Общественное движение «Город первых» организует в Первоуральске праздничный велопробег.

Желающих приглашают 29 июня присоединиться к «Велопробегу первых». Участники проедут на велосипедах по центральной части города: от площади Победы по проспекту Ильича до первой проходной ПНТЗ и в обратном направлении. Таким экологически чистым, а также полезным для здоровья способом экоактивисты отметят 85-летие Первоуральского новотрубного завода. Каждый участник велопробега получит подарок – футбольку с праздничной символикой «85», а также сувениры от «Города первых». В программе предусмотрены два старта. В 10 часов 50 минут состоится заезд беговеллистов – самых юных участников мероприятия. В 11 часов – основной старт. Для участия в «Велопробеге первых» открыта предварительная регистрация. Заявить о себе можно будет и в день проведения пробега на площадке перед ДК ПНТЗ, с 10 часов будет работать пункт регистрации.

– Велосипед – одно из самых экологичных транспортных средств на планете. Кроме того, велопрогулки укрепляют здоровье и поднимают настроение. Потому решили провести этот пробег, чтобы показать общий вектор в экологичное будущее. И посвящаем его 85-летию ПНТЗ – предприятия, уделяющего много внимания охране окружающей среды, – отметил Данила Шестаков, активист общественного движения «Город первых». Оно создано в Первоуральске по инициативе Группы ЧТПЗ. Основная цель организации – решение экологических проблем города и привлечение внимания общественности к вопросам охраны окружающей среды.

Записаться в ряды волонтёров, принять участие в мероприятиях экологического движения и стать инициатором реальных дел по защите природы можно по телефону 8-904-175-78-57.

**ЯРМАРКА**

СК «Уральский трубник»  
г. Первоуральск

23 июня

Свежие овощи и фрукты,  
мясная и молочная продукция,  
одежда, товары для дома  
от производителей

+7(343) 385-35-35    www.uv66.ru

**НОВОСТИ****СКУЛЬПТУРА – «УРАЛОЧКА»**

Первоуральские мастера завершили работу над монументом известному волейбольному клубу России – «Уралочка» и наставнику Николаю Карплю.

Скульптура украсила площадь перед Дворцом игровых видов спорта в Екатеринбурге. Бронзовые волейболистки создали дизайнеры из Первоуральска специально к 50-летию титулованного клуба России. Спортсменки выполнены в греческом «обезличенном» стиле. Узнать можно только главную фигуру композиции – легендарного тренера Николая Карполя, который является импульсом, инициатором, вдохновителем процесса.

Первым делом автор памятника Алексей Чебаненко сделал миниатюрную копию в Москве, а в натуральную величину отливать скульптуру отправился в Новоалексеевское. Сначала фигуры сделали в натуральную величину из глины, затем создали формы и отлили заготовку. Потребовалось шесть тонн бронзы.

Над шестиметровой скульптурой работали более четырёх месяцев. Сложность была не только в том, чтобы превратить фигурами эффект движения, но и воссоздать мельчайшие детали.

**ГОДУ ТЕАТРА ПОСВЯЩАЕТСЯ**

Выставка с таким названием открылась в Инновационном культурном центре.

На ней представлены лучшие работы участников ежегодного областного конкурса преподавателей школ искусств Свердловской области «Весенняя биеннале-XII». Художники (55 участников из 20 городов и посёлков нашего региона) взглянули на театральную жизнь России и области, изобразили известные здания театров, художественные постановки, передали уникальную творческую атмосферу.

Мир театра – разнообразен и неповторим. Наверное, поэтому на экспозиции представлены различные жанры: живопись, графика, скульптура, декоративно-прикладное искусство, художественная обработка текстиля.

Выставка в ИКЦ будет работать до 4 августа. Вход свободный.

**Уральский  
ТРУБНИК**

Учредитель ООО «Уральский медиа холдинг»  
Издатель и распространитель ООО «Уральский медиа холдинг»,  
Первоуральск, ул. Ленина, д.11, оф.38.  
Главный редактор О.В. МАЕВСКАЯ.  
Адрес редакции: 623119, Свердловская обл., г. Первоуральск, пр. Ильича, д.14.  
Телефоны: 66-34-56 - гл.редактор, корреспондент. E-mail: trubnik@pntz.ru  
Газета основана в октябре 1932 года. Газета выходит один раз в неделю.  
Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору  
в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций  
по Уральскому Федеральному округу.  
Свидетельство о регистрации СМИ ПИ № ТУ 66-01608 от 11.08.2016 г.  
Отпечатано в АО «Первоуральская типография», г. Первоуральск, пр. Ильича, 26-а.  
Заказ 1220. Тираж 2940. Цена свободная.  
(\*) - публикуются на правах рекламы.  
За достоверность рекламной информации и объявлений ответственность несет рекламодатель.  
Рекламируемые товары подлежат обязательной сертификации, услуги - лицензированию.

**РАЗНОЧТЕНИЕ****МНОГОДЕТНЫЙ ОТЕЦ РУССКОГО ХОККЕЯ – ПОЧЁТНЫЙ ГРАЖДАНИН**

Директор клуба «Уральский трубник» Эрим Хафизов был в горячих точках, проводил боевые операции в небе над Афганистаном, а своё призвание нашёл в развитии детского спорта.

Грезить о небе Эрим Хафизов начал ещё в пятом классе, когда впервые увидел вертолёт Ми-2. После школы поступил в Саратовское лётное училище, а, получив диплом, сразу в Афганистан. В 1981 году там была острая нехватка военной авиации. На снимках оттуда его практически нет – фотографироваться в Афгане было плохой приветом. Парадный китель увенчан наградами. Самая ценная – орден Красной Звезды. Армия, по словам Эрима Хафизова, научила ценить жизнь и Родину.

Армейская закалка, стратегическое мышление и дисциплинированность привели Эрима Хафизова в 2000-м в «Уральский трубник». Сначала – начальником команды, а затем – директором. Недавно подполковника выбрали Почётным гражданином Первоуральска. Его кандидатуру поддержало большинство депутатов. Такого признания Эрим не ожидал. Все грамоты, которые украшают его кабинет, считает общими.

В этом году «Уральский трубник» до-

стиг небывалых за 80 лет существования высот – бронзы Чемпионата страны по русскому хоккею. Теперь мечта у Эрима Хафизова одна – крытая ледовая арена для спортсменов.

Спорт для Эрима Хафизова – не только работа. Каждое утро он выходит на пробежку и зарядку, зимой катается на лыжах. Здоровые привычки, признаётся, появились с детства.

Три года назад он стал одним из инициаторов создания детской спортивной школы «Уральского трубника» и возродил хоккейные команды при дворовых клубах. Поэтому сейчас на вопрос о детях шутят, что он – многодетный отец. Русским хоккеем в Первоуральске сейчас занимается почти тысяча человек.

**285 ЛЕТ БИЛИМБАЮ****ХРАМ – УКРАШЕНИЕ И ГОРДОСТЬ ПОСЁЛКА**

В начале XIX века Билимбаевский завод становился центром горного округа и застраивался как город-завод. В поселениях с таким статусом владельцы заводов уделяли особое внимание строительству каменных храмов.

В 1816 году Павел Александрович Строганов, владелец завода в третьем поколении, принимает решение о строительстве в Билимбаевском заводе каменного трёхпрдельного (три церкви под одной крышей) храма на заводской площади. Предположительно, он задумывался как фамильный храм Воинской Славы. Павел Александрович – герой войны 1812 года потерял во время сражения единственного сына.

Внезапная смерть графа в 1817 году внесла коррективы в планы возведения Свято-Троицкого храма. Строительством пришлось заниматься его жене, графине Софье Владимировне и зятю.

Прежде был построен южный предел во имя Богоявления Господня, который был освящён в 1837 году, главный – во имя Святой Троицы – в 1839 году, а северный во имя Казанской иконы Божьей Матери – лишь в 1855 году. Колокола до 1877 года висели на деревянной звоннице, находящейся рядом с храмом. В 1877 году началась, а в 1879 году завершилась постройка трёх ярусной каменной колокольни на средства прихожан. Закладная плита под колокольней, подтверждающая эту дату сохранилась до наших дней. В 1855 году на средства приходского попечительства сооружена ограда вокруг храма из чугунного художественного литья на каменном фундаменте. Чугунным литьём облицован фундамент храма, украшены колонны. Красивыми металлическими плитами укрыт пол храма. Всё это создали мастера Билимбаевского чугунноплавильного завода графов

Строгановых. По одной из версий храм построен по проекту известного русского архитектора, крепостного Андрея Никифоровича Воронихина. Скорее всего, использовались оставленные им чертежи. Билимбаевский храм, бесспорно, похож на Казанский Собор в Санкт-Петербурге.

Свято-Троицкий храм был самым величественным, красивым и богатым во всей округе. Пышный декор, лепнина, обилие украшений, золочёные кресты, богатое внутреннее убранство, прекрасное хоровое пение – всё это поражало прихожан и создавало праздничное настроение. Красивый малиновый звон разливался до близлежащих деревень. Интерьер, иконостасы были расписаны лучшими художниками из иконописных мастерских Строгановых. Особенно выделялись две «Спасителя» и «Божьей Матери» – очень дорогие, на золотом фоне, иконы были подарены храму владельцем завода С.Г. Строгановым, прекрасным знатоком иконописи.

Величие храма преумножил электрический свет. В 1915 году 84 лампочки в виде свечей осветили паникадило. В других храмах такого не было. В дни престольных праздников в Билимбай съезжались на лошадях со всех деревень.

В приходе, кроме храма, было пять часовен. Одна – каменная, двухэтажная во имя Святого Александра Невского (единственная в своём роде во всей епархии), на заводском кладбище, которое находилось в 150 метрах от храма на запад.

При храме имелось три деревянных дома для священников, церковно-приходская



А вот ещё красивая легенда. При строительстве храма обнаружили старое захоронение. Открыли хорошо сохранившийся гроб, в нём лежала богато одетая, как живая, красивая девушка-башкирка. В толпе кто-то крикнул: «Это ведь красавица Бака!». И через несколько секунд одежда посерела, рассыпалась, всё превратилось в тлен. Бака – сестра бая Билима – погибла вместе со своим любимым – русским офицером. Он был пленён Билимом и жестоко казнён.

В феврале 1991 года вышло решение исполнкома Свердловского областного совета народных депутатов «О взятии под государственную охрану памятников истории и культуры». Согласно этому решению церковь Святой Троицы в Билимбае занесена в государственный список как памятник регионального значения. Искусствовед А.М. Раскин относит Свято-Троицкий храм к архитектурным памятникам русского классицизма 19 века. Это единственный памятник в Западном управлении склоне области. В 2014 году Свердловское областное правительство передало памятник Екатеринбургской епархии.